



2012年9月25日,奥朗德(右)和特里耶韦莱在纽约参观世贸遗址。 据中新社

## 分手

### 法国总统奥朗德恢复单身

法国总统弗朗索瓦·奥朗德25日宣布,他与瓦莱丽·特里耶韦莱结束伴侣关系。

#### 以私人身份宣布消息

奥朗德25日晚告诉法新社记者:“我希望人们知道这件事,我已经结束了与瓦莱丽·特里耶韦莱的伴侣关系。”

按照法新社说法,奥朗德来电说,他是以私人身份而非国家元首谈论这件私事。

法国媒体之前报道,奥朗德将在特里耶韦莱就慈善工作启程访问印度前夕,即25日澄清这件事。最近几日,奥朗德在发布经济政策和前往罗马与教皇会面执行公务时,记者提问主要集中在他的私生活,而偏离公务主题。

特里耶韦莱现年48岁,

供职于《巴黎竞赛画报》,没有与奥朗德结婚,但从2006年起与奥朗德生活在一起。奥朗德2012年5月赢得总统选举后,特里耶韦莱承担了第一夫人的官方职能,有一间办公室,办公室维持预算为每月两万欧元。

奥朗德本月早些时候承诺,他将于2月11日启程对美国国事访问前就与特里耶韦莱的关系做出澄清。美国国家安全委员会发言人凯特琳·海登说,美国总统奥巴马“期待按计划见到奥朗德总统”。

#### 女友搬离奥朗德住所

法国《更近》杂志本月10日披露,奥朗德与女演员朱莉·加耶有染。奥朗德没有证实也没有否认这家杂志的报道,但公开承认自己与特里耶韦莱的关系正经历“痛苦时刻”。

特里耶韦莱10日住院,本月18日出院后住进巴黎郊外凡尔赛宫附近的总统第二住所。

奥朗德证实两人分手后,《巴黎人报》在网站称,特里耶韦莱已离开总统第二住所。一名接近总统的消息人士称,

特里耶韦莱25日中午离开。

特里耶韦莱当天通过个人“推特”账户发表声明,证实与奥朗德分手。

特里耶韦莱定于26日前往印度孟买,参加一场法国“反饥饿行动”组织的慈善活动。法国媒体说,她可能将在孟买召开新闻发布会。

一名“反饥饿行动”发言人告诉法新社,访印行程“今早得到特里耶韦莱办公室的确认”。

据新华社



▲这张2013年10月14日的资料照片显示的是,奥朗德(左)和瓦莱丽·特里耶韦莱在南非比勒陀利亚的节日晚宴上碰杯。  
 新华/路透

#### 新闻人物

### 母老虎式的“贤外助”

奥朗德是继萨科齐之后第二位在任上与伴侣分手的总统。法国媒体称,奥朗德的绯闻并未给他的形象带来太多影响,公众都没有改变对他的看法,认为那只是私事。不过据最新的民意调查,90%的法国人都希望奥朗德能与特里耶韦莱结束伴侣关系。

特里耶韦莱出身贫寒,父亲是一名因受伤而截肢的残疾人,母亲是一名溜冰场的收银员。凭借自身努力和雷厉风行的性格,毫无背景的瓦莱丽闯入了竞争激烈的法国新闻界,成为一名资深时政记者。

特里耶韦莱非常独立,脾气火爆。奥朗德身边的人称她是“母老虎”,有人说:“和她说话时,无法预料她会有什么反应。这让我害怕。我会尽量避免与她对话。”

特里耶韦莱性格强势,她曾表示在家中购物做饭等大都由奥朗德承担。不过,在奥朗德竞选时,她还是给予了奥朗德很大帮助——包括帮助奥朗德减重15公斤,不准他碰红酒、奶酪、蛋糕等食物,她还帮助奥朗德改变演讲方式。

特里耶韦莱还是个“醋坛子”,经常吃奥朗德前女友罗雅尔的醋。奥朗德当选总统后,特里耶韦莱在法国地方选举中宣布支持罗雅尔的对手,最终罗雅尔失利。特里耶韦莱的做法在社会党引起较大争议,也令奥朗德尴尬,尽管他与罗雅尔分手,但后者仍是社会党重要成员。特里耶韦莱的做法还使得奥朗德与罗雅尔的4名子女与她反目。

据新华社、北京晚报

### 斯诺登: 真没机密了

据新华社专电 美国“棱镜”监视项目曝光者爱德华·斯诺登接受德国媒体采访时说,他已不再持有任何美国监视项目的机密文件,悉数交予了所信任的媒体记者。从今以后,他不会也没有能力继续泄密。

北德意志广播电视台一名记者在俄罗斯首都莫斯科秘密采访斯诺登。采访时长30分钟,定于格林尼治时间26日22时(北京时间27日6时)播出。

北德意志广播电视台在网站上说,斯诺登保证,他不再持有任何机密资料,今后不会再泄密。另外,他还在采访中讲述了如何开始“泄密之路”。

斯诺登说,美国国家安全局收集数据不仅用于安全目的,有时也用于经济方面。“例如有关西门子公司信息,关乎国家利益却无关国家安全,他们仍然会利用这些信息。”

斯诺登现在在俄罗斯避难。他23日在“解放斯诺登”网站接受网友提问时说,他不会返回美国,因为没有机会得到公正审判。

### 叙冲突双方 同屋却没对话

据新华社消息 叙利亚政府与反对派代表团25日在瑞士日内瓦实现首次会面,全程没有直接对话,历时不足30分钟,但是冲突双方终于能坐在同一张桌子前,这已经是重大进展。

叙利亚政府代表团与“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”代表会面地点位于联合国日内瓦总部内。进出会场,双方经由不同通道,刻意保持距离。双方立场同样差距明显,政府方面否认已经接受组建过渡政府的前提,反对派拒不让步,坚持总统巴沙尔·阿萨德必须下台。

作为会面主持人,联合国-阿拉伯国家联盟叙利亚危机联合特别代表赫达尔·卜拉希米一人讲话,双方代表团倾听后分别进入单独房间。

由于双方都没有表现出实质性让步意愿,调停方转而将重点放在可能达成一致的细节,包括局部停火、放宽人道主义救助以及交换俘虏,从而确保对话进程持续向前。

### 世界最古老树木 9500岁还在生长



本报讯 据英国《每日邮报》1月24日报道,瑞典于默奥大学科学家在瑞典中部的一座山脉上发现了世界上最古老的树木,其根系已经有9500岁,而且还在继续生长。

这棵欧洲云杉(又名挪威云杉)是科学家于2004年进行树木普查时发现的,经碳14年代测定法测试后,发现其根系至少有9500年的历史,但树干年龄相对较轻。

科学家称,这棵树之所以能存活如此之久,应感谢其无性繁殖特性,这意味着它可以有效克隆自己。其他大树不可能活得如此长久。这棵4米高的树干看上去相当年轻,但其根系却已生长了近万年。(国际)

## 乌总统建议反对派领袖当总理

### 反对派尚无明确回应

本报讯 为解决国内政治危机,乌克兰总统亚努科维奇当地时间25日晚间建议由反对派领导人亚采纽克出任政府总理,截至26日下午,反对派尚未正式回应这一建议。

乌克兰总统网站发布的信息说,亚努科维奇当天与乌克兰祖国党、打击党和自由党三大反对党议会党团领导人亚采纽克、克利奇科和佳格尼博克

举行了长达3个多小时的谈判,就反对派提出的恢复乌克兰2004年宪法、修改1月16日通过的法律、成立新的中央选举委员会、通过大赦法、免除抗议活动所有参加者的责任、释放被抓人员以及官方提出的立即撤离非法占领的地方政府大楼和停止过激行动等问题深入交换了意见。

亚努科维奇在谈判中建议祖国党议会党团领导人亚采纽

克出任政府总理,并且表示,一旦亚采纽克同意该建议,他将作出解散现政府的决定。亚努科维奇还建议打击议会党团领导人克利奇科出任负责人文问题的副总理。

亚采纽克表示,反对派可以接受担任政府要职的提议,但乌政府必须满足其要求,包括提前进行大选。亚采纽克曾在演讲中称,“反对派不害怕承担乌克兰的命运”,

他还将继续进行抗议活动,并坚持和政府谈判。

乌克兰当前的政治危机是在乌政府去年11月21日决定暂停与欧盟签署联系国协定之后爆发的,迄今已两个多月。1月19日,抗议活动升级为骚乱,并且已经持续一周时间。除首都基辅的局势仍然紧张外,目前混乱的局面正在向外蔓延。

据新华社等